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Resumen Ejecutivo

Nobody’s Unpredictable



Resumen Ejecutivo (1/2)

En un mes de serios conflictos la aprobación del presidente Morales desciende al nivel
más bajo de toda su gestión. Este mes de agosto la primera autoridad registra un nivel de
aprobación de 46%, destacando además que su nivel de desaprobación se ubica en 47%. Es
t bié l i tió l dif i t b ió d b iótambién el primer mes en su gestión en que la diferencia entre aprobación y desaprobación
resulta negativa.
Sin duda, el rechazo de los gremiales ante el nuevo proyecto de Ley de Aduanas confirma
la discreta respuesta que tendría el Ejecutivo ante la resolución de conflictos. No se
t t í t d ió d l bl ió t l L í (d h h 54% i ltrataría entonces de una reacción de la población ante la Ley en sí (de hecho, 54% opina que la
Ley es beneficiosa para el país) sino de un rechazo al conflicto en sí. En ese contexto, resulta
contradictorio que el contrabando, que no viene a ser considerado como uno de los principales
problemas del país, genere este tipo de reacción cuando el gobierno plantea una acción
destinada a resolverlo. Por otro lado, el conflicto registrado en Potosí, con paros extendidos,destinada a resolverlo. Por otro lado, el conflicto registrado en Potosí, con paros extendidos,
brotes de violencia y la incapacidad del Gobierno para darle solución a una larga lista de
reclamos habría generado el desgaste que nos muestra el sondeo de este mes.
En consecuencia, la aprobación del Gobierno en su conjunto cae de 47 a 39% en tanto
que la del Vicepresidente se contrae en 7 puntos porcentuales (pasa de 48 en julio a 41%que la del Vicepresidente se contrae en 7 puntos porcentuales (pasa de 48 en julio a 41%
en agosto). Adicionalmente y sin excepción, los ministros evaluados caen en sus niveles de
aprobación destacando el titular de Gobierno, Sacha Llorenti, que se ubica en 21% (8 puntos por
debajo del registro de julio).
Otro dato que resulta revelador gira en torno a la evaluación anual que se le hace al
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Otro dato que resulta revelador gira en torno a la evaluación anual que se le hace al
primer mandatario. En agosto del año pasado la sensación que producía Morales entre la
población básicamente era de “esperanza”. A la fecha esta percepción se mantiene, aunque en
menor medida. De esta manera, la encuesta revela que mientras la sensación de esperanza
habría disminuido se habría incrementado la sensación de incertidumbre y temor. Como

lt d d t l ió d l id t t d á tió iti b jó d 50% l
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resultado de esto, la percepción de que el presidente tendrá una gestión positiva bajó de 50% el
2009 a 44% el 2010 (47% no cree que llegue a completar una gestión positiva).



Resumen Ejecutivo (2/2)

Era de esperar que la percepción de que los conflictos sociales vienen en aumento suba.
El porcentaje de personas que opina que los conflictos son mayores con respecto a hace 12
meses subió de 28% en julio a 40% en agosto. Asimismo sube de 51 a 58% la proporción dej g p p
personas que considera que el manejo de los conflictos por parte del gobierno es regular.
Convive entre la población las creencias religiosas con las tradicionales: siete de cada
diez entrevistados se declara católico y seis de cada diez entrevistados habría participado (ellos
o algún miembro de su familia) en una ch´alla. También resulta destacable la proporción deg ) p p
personas consultadas que cree en los milagros (73%) y en la vida después de la muerte (55%).
Casi la mitad de las personas entrevistadas opina que las movilizaciones del sector
gremial son promovidas por los grandes contrabandistas, que ven afectados sus intereses
antes la inminente Ley de Aduanas mientras que solamente el 33% opina que son demandasy q p q
justas de los gremialistas. Cabe destacar también que la mayor parte de los consultados
considera esta Ley como beneficiosa para el país.
Con relación al conflicto entre Potosí y Oruro, el 47% de los entrevistados no toma partido
por ninguno de los dos Departamentos. Entre los demás entrevistados, 41% considera quep g p , q
Potosí es quien tiene la razón frente a 12% que considera que la razón la tendría Oruro.
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Evaluación de autoridades
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de:  "El Presidente Evo Morales"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 46 61 61 45 30 28 39 55 51 41 42 45 51
Desaprueba 47 32 27 54 64 70 53 38 43 51 51 49 41
No precisa 7 7 12 1 6 2 8 7 6 8 7 6 8

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
T d b d 30 i ifi ti t dí ti t

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Principales motivos de aprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República (Con tarjeta)

TOTAL EJE TRONCAL
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Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales (493)



Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Aprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Ciudad NSE Sexo Edad
Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Por el bono Juancito Pinto           53 53 59 61 42 35 45 58 55 51 50 52 57
Porque se preocupa y ayuda a los 
pobres

51 51 48 58 51 31 49 54 50 53 53 49 52

P l b Di id d 49 54 52 60 32 21 45 53 46 51 41 45 59Por el bono Dignidad                 49 54 52 60 32 21 45 53 46 51 41 45 59
Por el bono Juana Azurduy de Padilla 39 41 38 48 32 30 39 40 40 38 42 38 37
Por la nacionalización de 
hidrocarburos

34 34 45 36 19 20 35 35 36 30 25 43 30

Por sus obras (caminos, escuelas, 
etc.) 34 29 35 43 32 34 30 35 36 31 34 34 33

(Por los cambios del país (social, 
económico, etc.)

33 37 35 46 20 30 35 33 37 28 31 35 32

Porque es diferente a otros 
gobiernos 31 34 32 38 22 41 34 29 32 30 34 29 31

Por la nacionalización de empresas   30 31 31 36 26 31 35 28 35 25 25 30 35
Por su gestión y manejo del 30 33 27 37 27 40 30 29 31 28 37 27 28
P l í /Porque se preocupa por el país / por 
los bolivianos 26 26 30 40 15 28 20 28 28 24 26 24 29

Porque es un buen Presidente         26 36 25 33 12 4 24 29 26 25 19 21 35
Por sus buenas acciones              22 29 17 26 17 14 24 22 22 21 21 22 22
Por el buen manejo de la economía    20 26 20 21 11 18 19 20 22 17 19 17 23
Otro                                 1 1 1 0 2 4 1 1 2 1 0 2 2
No precisa 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

No precisa                           0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

Base Real (Abs) 493 179 124 94 96 41 133 319 269 224 133 189 171
Base Ponderada (Abs) 477 132 148 71 126 39 121 317 268 210 127 184 166

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
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Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de autoridades 

Principales motivos de desaprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República (Con tarjeta)

TOTAL EJE TRONCAL
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-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales (476)



Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Desaprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

No gobierna para todos               52 45 34 64 54 58 55 47 51 52 46 57 51
Porque genera racismo 38 28 20 49 41 45 48 27 35 41 29 39 45

Ciudad NSE Sexo Edad

Porque genera racismo                38 28 20 49 41 45 48 27 35 41 29 39 45
Porque dividió al país / confrontó a los 
departamentos

36 38 18 51 36 41 42 30 36 37 30 34 46

Por su falta de capacidad para gobernar 35 32 29 43 34 38 36 32 37 32 36 32 38
Porque es dictador                   32 17 28 34 36 35 36 27 31 32 35 30 30
Por su mala gestión de gobierno      31 28 17 34 34 47 25 28 32 29 31 29 32
Porque está mal asesorado            29 47 33 44 19 30 33 26 29 30 29 33 24
Por el mal manejo de la economía     28 23 27 42 25 32 29 26 29 28 34 22 30
Porque copia y obedece todo lo que dice 
Chávez

28 33 29 52 18 25 34 24 23 32 29 26 28

Por el mal manejo del país           25 22 17 31 25 23 28 23 25 24 20 29 24
Porque solo se ocupa del área rural / 
campesinos

23 23 20 42 18 24 26 21 23 23 23 25 20

Porque es manejado por otras personas 21 30 24 39 12 23 24 18 19 23 26 21 16Porque es manejado por otras personas 21 30 24 39 12 23 24 18 19 23 26 21 16
No cumple sus promesas               20 26 24 30 15 12 22 23 16 24 17 19 26
Por la falta de trabajo              18 20 22 32 11 14 19 18 17 19 22 17 14
No atiende las demandas de Potosí    0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Otro                                 3 2 5 2 3 4 1 4 3 3 3 2 4
No precisa                           1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Base Real (Abs) 476 114 59 109 194 87 160 229 225 251 148 198 130
Base Ponderada (Abs) 487 71 65 86 266 97 168 222 229 258 152 200 136

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales
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Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de autoridades 

Aprobación de Álvaro García Linera como Vicepresidente de 
la República

TOTAL EJE TRONCAL
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Vicepresidente Alvaro García Linera"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 41 58 62 40 19 20 35 49 44 37 36 39 47

Ciudad NSE EdadSexo

Aprueba 41 58 62 40 19 20 35 49 44 37 36 39 47
Desaprueba 53 34 30 58 76 80 60 43 51 56 58 55 47
No precisa 6 8 8 2 5 0 5 8 5 7 6 6 6

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328( )

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Sacha Llorenti como
Ministro de Gobierno

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 21 31 21 25 14 14 22 22 23 20 24 18 24
Desaprueba 57 51 50 55 64 78 60 50 62 51 52 62 53
No precisa 22 18 29 20 22 8 18 28 15 29 24 20 23

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
T d b d 30 i ifi ti t dí ti t
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Óscar Coca como
Ministro de la Presidencia

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 18 35 17 18 10 12 17 20 20 16 18 18 18

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 18 35 17 18 10 12 17 20 20 16 18 18 18
Desaprueba 41 38 38 38 45 60 42 35 45 36 40 39 43
No precisa 41 27 45 44 45 28 41 45 35 48 42 43 39

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328( )

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Luis Arce como
Ministro de Finanzas Económicas (Ex Hacienda)

TOTAL EJE TRONCAL
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Aprueba Desaprueba No precisa

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, 
Luis Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 24 43 24 19 15 27 23 24 28 19 23 22 27
Desaprueba 37 31 26 35 47 53 41 30 39 35 33 39 37
No precisa 39 26 50 46 38 20 36 46 33 46 44 39 36

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Elba Caro como 
Ministra de Planificación del Desarrollo

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Planificación del Desarrollo, 
Elba Caro"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 15 27 20 12 7 11 14 16 17 13 16 12 17
Desaprueba 30 30 20 25 38 50 34 23 31 29 28 31 32
No precisa 55 43 60 63 55 39 52 61 52 58 56 57 51

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Antonia Rodríguez como Ministra de 
Desarrollo Productivo y Economía Plural 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Productivo y Economía 
Plural, Antonia Rodríguez"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 16 32 20 15 7 11 13 19 18 15 18 15 16
Desaprueba 28 25 21 23 36 49 33 21 30 26 23 30 31
No precisa 56 43 59 62 57 40 54 60 52 59 59 55 53

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Fernando Vincenti como 
Ministro de Hidrocarburos y Energía

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando 
Vincenti"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 23 33 29 20 15 17 24 23 27 18 24 22 23
Desaprueba 29 27 20 25 38 44 35 23 30 29 30 29 29
No precisa 48 40 51 55 47 39 41 54 43 53 46 49 48

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
B P d d (Ab ) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Rubén Saavedra como
Ministro de Defensa Nacional

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Defensa Nacional, Rubén 
Saavedra"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 20 31 24 20 11 14 20 21 22 17 22 18 19
Desaprueba 29 28 20 24 38 44 33 24 31 28 27 29 33
No precisa 51 41 56 56 51 42 47 55 47 55 51 53 48

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Nemecia Achacollo como 
Ministra de Desarrollo Rural y Tierras
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100
Aprueba Desaprueba No precisa

70

80

90

50 50
53

46 45 44

55

50

60

70

%

24
21

18 19 20
24

15

26
29 29

35 35
32 30

20

30

40

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

0

10

F M A M J J A

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

30

F M A M J J A
Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, 
Nemecia Achacollo"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 15 30 16 14 7 14 13 17 18 13 15 14 17
Desaprueba 30 28 22 23 38 48 35 22 31 28 26 32 31
No precisa 55 42 62 63 55 38 52 61 51 59 59 54 52

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
( )Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Carlos Romero como 
Ministro de Autonomías 

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Autonomías Carlos Romero"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 26 44 27 19 18 18 26 28 28 23 23 26 29
Desaprueba 35 27 24 34 45 59 38 27 40 29 34 34 36
No precisa 39 29 49 47 37 23 36 45 32 48 43 40 35

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
T d b d 30 i ifi ti t dí ti t
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Elizabeth Arismendi como Ministra de 
Defensa Legal del Estado

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa

70

80

90

49
54 52

46 47
44

53

50

60

70

%

27

19 20 19 18
24

17

24
27 28

35 35
32 30

20

30

40

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

0

10

F M A M J J A

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

34

F M A M J J A
Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Defensa Legal del Estado, 
Elizabeth Arismendi"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 17 33 20 16 9 11 17 19 18 16 19 17 17
Desaprueba 30 25 20 28 38 52 33 23 33 27 28 28 32
No precisa 53 42 60 56 53 37 50 58 49 57 53 55 51

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Juan Ramón Quintana como Director General 
de la agencia para el Desarrollo de las Macro regiones y 

Zonas Fronterizas
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Director General de la Agencia para el 
Desarrollo de las Macro Regiones y Zonas Fronterizas, Juan Ramón Quintana"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 27 36 40 23 16 11 26 32 28 25 29 26 26
Desaprueba 44 40 34 51 49 73 45 36 47 41 45 44 43
No precisa 29 24 26 26 35 16 29 32 25 34 26 30 31

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de David Choquehuanca como Canciller de la 
República
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Canciller, David Choquehuanca"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 26 43 33 28 14 19 27 28 30 23 25 24 32
Desaprueba 42 35 38 46 45 63 40 37 42 41 42 45 37
No precisa 32 22 29 26 41 18 33 35 28 36 33 31 31

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Presidente de la Cámara de Diputados, 
Héctor Arce

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Cámara de Diputados, Héctor 
Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 26 48 27 21 16 26 23 28 30 21 23 26 29
Desaprueba 35 29 33 40 38 42 39 32 36 35 32 37 36
No precisa 39 23 40 39 46 32 38 40 34 44 45 37 35

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Rolando Villena como Defensor del Pueblo
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Defensor del Pueblo Rolando Villena"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 40 49 53 33 31 33 32 46 40 41 50 37 35

Ciudad NSE Sexo Edad

p
Desaprueba 25 23 26 30 24 35 30 21 27 23 22 24 30
No precisa 35 28 21 37 45 32 38 33 33 36 28 39 35

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Gobernadores (Ex Prefectos)
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobernador del departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 42 45 39 55 74 60 57 56 57 56 56 58 56
Desaprueba 30 24 36 25 19 22 28 25 27 24 30 24 22
No precisa 28 31 25 20 7 18 15 19 16 20 14 18 22

Base Real (Abs) 519 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 461 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de La Paz
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de El Alto
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de Cochabamba
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de Santa Cruz
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Alcalde de su ciudad"?

Respuestas La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 72 33 51 86 72 65 63 64 66 69 64 63
Desaprueba 14 39 23 10 14 20 21 22 17 20 18 21
No precisa 14 28 26 4 14 15 16 14 17 11 18 16

Base Real (Abs) 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Client’s logo

Evaluación del Gobierno y la 
Oposición

Nobody’s Unpredictable



Evaluación del Gobierno y la Oposición

Aprobación del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobierno"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 39 50 51 40 27 25 34 46 42 37 41 35 44

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 39 50 51 40 27 25 34 46 42 37 41 35 44
Desaprueba 47 36 28 56 60 72 50 39 45 48 47 48 45
No precisa 14 14 21 4 13 3 16 15 13 15 12 17 11

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

Aprobación de la Oposición
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Oposición"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 24 18 18 20 33 32 24 23 24 25 24 28 21

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 24 18 18 20 33 32 24 23 24 25 24 28 21
Desaprueba 61 66 72 66 49 58 60 62 63 58 63 57 63
No precisa 15 16 10 14 18 10 16 15 13 17 13 15 16

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328( )

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones Evaluación de Instituciones 
(Congreso, Poder Judicial, Fuerzas Armadas, Medios de 
Comunicación, Iglesia, Policía Nacional, Corte Nacional Electoral, 
Corte Departamental Electoral y Comités Cívicos oCorte Departamental Electoral y Comités Cívicos o 
Interinstitucionales)

Nobody’s Unpredictable



Evaluación de Instituciones

Aprobación del Congreso
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Congreso"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 34 42 35 36 28 26 31 37 35 32 34 32 36
Desaprueba 49 37 52 48 53 62 54 43 51 47 46 51 48
No precisa 17 21 13 16 19 12 15 20 14 21 20 17 16

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Poder Judicial
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Poder Judicial"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 33 37 37 39 28 21 33 37 36 31 38 30 35
Desaprueba 46 42 44 44 49 63 48 40 48 43 41 48 46
No precisa 21 21 19 17 23 16 19 23 16 26 21 22 19

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de las Fuerzas Armadas
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Las Fuerzas Armadas"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 60 60 66 64 56 57 56 63 65 55 62 60 59
Desaprueba 26 22 22 26 30 35 30 22 24 28 25 27 25
No precisa 14 18 12 10 14 8 14 15 11 17 13 13 16

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de los Medios de Comunicación
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Los Medios de Comunicación"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 66 49 70 69 71 70 59 69 62 71 68 66 65
Desaprueba 24 37 19 22 21 24 30 21 29 19 23 25 25
No precisa 10 14 11 9 8 6 11 10 9 10 9 9 10

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Iglesia
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Iglesia"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 75 66 67 76 83 81 71 75 73 77 77 75 72
Desaprueba 18 24 20 17 14 15 21 17 20 16 16 19 19
No precisa 7 10 13 7 3 4 8 8 7 7 7 6 9

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Policía Nacional
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Policía Nacional"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 49 50 44 47 53 43 44 54 48 51 51 49 49
Desaprueba 45 46 48 51 41 56 49 40 48 42 43 46 45
No precisa 6 4 8 2 6 1 7 6 4 7 6 5 6

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Órgano Electoral Plurinacional 
(Ex Corte Nacional Electoral)
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Órgano Electoral Plurinacional" (Ex Corte 
Nacional Electoral)?)

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 62 64 63 57 62 63 56 65 65 59 66 63 56
Desaprueba 24 21 24 35 22 23 32 20 23 25 23 24 26
No precisa 14 15 13 8 16 14 12 15 12 16 11 13 18

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Corte Departamental Electoral
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Departamental Electoral de su 
Departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

NSE Sexo EdadCiudad

Aprueba 62 61 62 63 68 69 65 63 68 61 65 67 61
Desaprueba 22 17 26 32 18 23 25 20 22 22 25 21 20
No precisa 17 22 12 5 14 8 10 17 10 17 10 12 19

Base Real (Abs) 519 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323Base Real (Abs) 519 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 461 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Comité Cívico o Interinstitucional
-TOTAL EJE TRONCAL-
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La Paz Cochabamba Santa Cruz
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Comité Cívico o Interinstitucional de su 
Departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

NSE Sexo EdadCiudad

Aprueba 35 34 35 38 54 44 44 42 41 45 44 44 40
Desaprueba 29 26 32 34 26 29 32 27 34 23 29 28 30
No precisa 36 40 33 28 20 27 24 31 25 32 27 28 30

Base Real (Abs) 519 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323Base Real (Abs) 519 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 461 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Nobody’s Unpredictable



Evaluación de la política económica

Aprobación de la política económica
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de la política económica

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La política económica"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 42 49 57 31 35 37 34 48 47 38 41 42 43
Desaprueba 41 33 29 53 47 54 49 34 40 42 42 44 37
No precisa 17 18 14 16 18 9 17 18 13 20 17 14 20

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Actitudes hacia la política

Nobody’s Unpredictable



Actitudes hacia la política

Interés hacia la política
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Actitudes hacia la política

¿A usted le interesa la política, o no le interesa?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Si l i t 28 37 37 27 20 38 23 29 33 24 32 27 27

Ciudad NSE Sexo Edad

Si le interesa 28 37 37 27 20 38 23 29 33 24 32 27 27
No le interesa 68 59 60 70 76 59 72 68 64 71 65 68 71
No precisa 4 4 3 3 4 3 5 3 3 5 3 5 2

           Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
      Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328( )

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Actitudes hacia la política

Simpatía con agrupaciones políticas
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Actitudes hacia la política

¿Ud. simpatiza con alguna agrupación política o es independiente? ¿Con qué agrupación simpatiza?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Es independiente 72 86 59 75 71 77 67 73 71 73 70 73 72

Ciudad NSE Sexo Edad

MAS (Movimiento al 
Socialismo) 9 9 16 12 5 3 10 10 10 9 9 8 11

UN (unidad Nacional) 2 0 4 1 1 1 1 2 1 2 3 2 0
UCS (Unidad Cívica 
Solidaridad) 1 0 0 0 3 5 2 0 2 1 3 1 1

PODEMOS - PDC 
(C(Concertación Podemos- 
PDC)

1 0 0 3 1 2 1 1 1 1 1 2 0

MSM (Movimiento Sin 
Miedo) 1 2 1 1 0 2 0 1 1 1 1 1 1

ADN (Acción Democrática 
Nacionalista) 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1

MNR (Movimiento 
Nacionalista Revolucionario) 1 1 0 2 0 2 0 1 1 0 0 1 1

Otro 1 0 0 1 3 0 2 1 1 1 0 0 1
No precisa 11 1 20 4 15 8 16 10 11 12 12 11 12

B R l (Ab ) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
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           Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
      Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de los Ministros

Nobody’s Unpredictable



Evaluación de los Ministros

Nivel de conocimiento (1/2) 
(conoce o ha oído hablar de)

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de los Ministros

Nivel de conocimiento (2/2) 
(conoce o ha oído hablar de)

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-

26%

29%

27%

El Ministro de Defensa Nacional, Rubén Saavedra

El Ministro de Educación y Cultura, Roberto Aguilar
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26%
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La Ministra de Planificación y Desarrollo Elba Caro
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La Ministra de Trabajo, Empleo y Previsión Social, Carmen Trujillo
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación de los Ministros

A continuación le voy a leer los nombres de una serie de personalidades. Le agradecería que me diga a quiénes conoce o de 
quiénes ha oído hablar

Respuestas: Conoce Total La Paz El Alto Coch S Cruz A/B C D/E Masc Fem 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

Respuestas: Conoce Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti 68 71 69 81 62 82 72 63 72 64 64 75 64
El Ministro de Relaciones Exteriores y Cultos, 
David Choquehuanca 54 67 58 77 34 69 53 50 58 49 50 55 55

La Ministra de Culturas, Zulma Yugar 50 71 53 76 27 67 49 47 52 48 45 52 52
El Ministro de Descentralización y Autonomías, 
Carlos Romero

44 48 34 56 44 59 48 39 52 36 38 46 49

El Mi i t d l P id i Ó C 43 56 40 59 31 53 43 41 46 39 42 43 43El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca 43 56 40 59 31 53 43 41 46 39 42 43 43
El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, Luis 
Arce Catacora

43 54 38 56 34 58 44 38 49 36 40 43 44

El Vocero Presidencial, Iván Canelas 40 53 45 65 21 53 40 37 44 36 37 43 40
La  Ministra de Transparencia y Lucha Contra la 
Corrupción, Nardi Suxo

35 55 39 44 17 49 34 31 38 31 34 36 33

El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando 
Vincenti 

32 33 31 48 26 35 37 29 37 27 33 30 33

El Ministro de Defensa Nacional Rubén Saavedra 29 35 27 46 21 35 32 26 32 27 27 28 32El Ministro de Defensa Nacional, Rubén Saavedra 29 35 27 46 21 35 32 26 32 27 27 28 32

El Ministro de Educación y Cultura, Roberto 
Aguilar

27 37 41 27 13 35 24 26 31 23 26 25 30

La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, Nemesia 
Achacollo

26 33 29 38 15 32 23 26 28 23 24 27 26

La Ministra de Salud y Deportes, Nila Heredia 
Miranda

25 47 33 21 10 33 24 23 28 22 22 26 25

La Ministra de Defensa Legal del Estado, 
Elizabeth Arismendi 25 27 22 46 17 33 25 23 26 23 25 23 27Elizabeth Arismendi
El Ministro de Obras Obras Públicas, Servicios y 
Vivienda, Walter Delgadillo 23 41 24 23 13 31 21 22 25 21 23 21 24

La Ministra de Planificación y Desarrollo, Elba 
Caro 22 22 19 39 17 29 24 19 24 20 20 22 24

La Ministra de Desarrollo Productivo y Economía 
Plural, Antonia Rodríguez

22 28 18 38 15 30 23 20 25 18 21 20 24

La Ministra de Justicia, Nilda Copa Condori 21 28 22 23 16 33 21 19 23 19 19 22 23
El Ministro de Minería y Metalurgia, José Antonio 
Pimentel

18 23 19 22 12 25 17 16 22 14 16 16 21
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Pimentel 
La Ministra de Trabajo, Empleo y Previsión Social, 
Carmen Trujillo

17 23 20 17 12 19 19 15 18 16 18 15 18

La Ministra de Medio Ambiente y Aguas, Maria 
Udaeta Velásquez

13 15 17 12 11 17 12 13 15 12 14 13 13

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328
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Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de los Ministros

Índice de Imagen de Ministros
-TOTAL EJE TRONCAL-

Opinión Opinión Imagen Índice Índice Índice ÍndiceOpinión Opinión Imagen Índice Índice Índice Índice
Conoce favorable desfavorable Neta de imagen de imagen de imagen de imagen

% % % % % % % %
A B C (B-C) A*(B-C)/100 A*(B-C)/100 A*(B-C)/100 A*(B-C)/100

2010 2009 2008 2007
La Ministra de Culturas, Zulma Yugar 50 69 19 50 25,00
L Mi i t d S l d D t Nil H di Mi d 25 64 29 35 8 75La Ministra de Salud y Deportes, Nila Heredia Miranda 25 64 29 35 8,75
El Ministro de Educación y Cultura, Roberto Aguilar 27 61 30 31 8,37 2,86
La  Ministra de Transparencia y Lucha Contra la Corrupción, 
N di S

35 54 34 20 7,00 -0,66

La Ministra de Medio Ambiente y Aguas, Maria Udaeta Velásquez 13 53 34 19 2,47

El Ministro de Obras Obras Públicas, Servicios y Vivienda, 23 51 35 16 3 68 1 12Walter Delgadillo 23 51 35 16 3,68 1,12

El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando Vincenti 32 51 42 9 2,88
La Ministra de Trabajo, Empleo y Previsión Social, Carmen 
Trujillo

17 48 39 9 1,53

El Vocero Presidencial, Iván Canelas Alurralde 40 48 41 7 2,80 5,46
El Ministro de Defensa Nacional, Rubén Saavedra 29 47 40 7 2,03
La Ministra de Justicia, Nilda Copa Condori 21 45 41 4 0,84
El Ministro de Minería y Metalurgia, José Antonio Pimentel 18 44 40 4 0,72
La Ministra de Desarrollo Productivo y Economía Plural, Antonia 
Rodríguez

22 45 42 3 0,66

La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, Nemesia Achacollo 26 45 45 0 0,00
La Ministra de Defensa Legal del Estado, Elizabeth Arismendi 25 46 46 0 0,00
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El Ministro de Relaciones Exteriores y Culto, David 
Choquehuanca 54 44 45 -1 -0,54 -3,15 -0,94 8,36

El Ministro de Descentralización y Autonomías, Carlos Romero 44 45 46 -1 -0,44 -5,28

El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, Luis Arce 43 45 47 -2 -0,86 1,38 -5,59 4,68
La Ministra de Planificación y Desarrollo, Elba Caro 22 41 47 -6 -1,32

Ó
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El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca 43 37 50 -13 -5,59
El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti 68 32 61 -29 -19,72



Evaluación de los Ministros

En general, ¿tiene Ud. una opinión favorable o desfavorable de…?

Respuestas: Favorable Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

La Ministra de Culturas, Zulma Yugar 69 70 79 74 52 56 69 74 68 71 75 70 64
La Ministra de Salud y Deportes, Nila Heredia 
Miranda 64 69 62 64 56 55 70 64 62 67 65 64 64
El Ministro de Educación y Cultura, Roberto 
Aguilar 61 57 65 67 54 56 59 64 56 68 61 61 62
La  Ministra de Transparencia y Lucha Contra la 
Corrupción Nardi Suxo 54 59 63 41 44 30 56 61 51 57 57 51 54Corrupción, Nardi Suxo 54 59 63 41 44 30 56 61 51 57 57 51 54
La Ministra de Medio Ambiente y Aguas, Maria 
Udaeta Velásquez 53 63 62 63 34 30 56 59 57 48 62 54 42
El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando 
Vincenti 51 57 63 45 42 27 52 57 57 41 51 50 51
El Ministro de Obras Obras Públicas, Servicios y 
Vivienda, Walter Delgadillo 51 51 54 45 52 46 51 53 47 56 56 49 49
La Ministra de Trabajo, Empleo y Previsión Social, 
Carmen Trujillo 48 55 32 57 51 48 46 49 52 43 57 41 46
El Vocero Presidencial, Iván Canelas 48 51 56 47 37 32 47 54 49 47 49 46 50

El Ministro de Defensa Nacional, Rubén Saavedra 47 60 51 44 35 31 47 52 47 47 59 41 45
La Ministra de Defensa Legal del Estado, 
Elizabeth Arismendi 46 56 55 39 40 27 51 51 48 44 50 46 44
La Ministra de Justicia, Nilda Copa Condori 45 55 42 49 35 32 47 49 41 49 49 39 48
El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, Luis 
Arce Catacora 45 58 43 40 38 43 46 45 49 41 48 40 49
La Ministra de Desarrollo Productivo y EconomíaLa Ministra de Desarrollo Productivo y Economía 
Plural, Antonia Rodríguez 45 56 48 36 40 31 44 50 49 38 51 37 48
La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, Nemesia 
Achacollo 45 54 50 33 40 26 45 50 49 40 54 37 47
El Ministro de Descentralización y Autonomías, 
Carlos Romero 45 56 51 42 38 37 45 48 46 43 44 40 51
El Ministro de Relaciones Exteriores y Cultos, 
David Choquehuanca 44 57 54 37 28 32 40 50 48 39 47 37 50
El Ministro de Minería y Metalurgia, José Antonio 
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Pimentel 44 54 49 41 32 27 40 53 43 46 44 42 47
La Ministra de Planificación y Desarrollo, Elba 41 56 42 41 29 28 41 45 43 38 38 40 44
El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca 37 48 44 36 23 22 37 42 38 36 37 33 42
El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti 32 39 33 33 26 25 32 34 32 32 36 30 30

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal agosto de 2010
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Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación del Presidente

Nobody’s Unpredictable



Evaluación del Presidente

Sensación que produce Evo Morales como Presidente de la 
República

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación del Presidente

¿Qué sensación le produce el hecho de que Evo Morales ocupa la Presidencia de la República?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Esperanza 43 57 54 41 29 29 34 50 45 40 41 39 48

Ciudad NSE Sexo Edad

  Esperanza 43 57 54 41 29 29 34 50 45 40 41 39 48
  Incertidumbre 34 25 26 33 42 51 40 26 33 34 36 39 25
  Temor 19 12 14 25 25 18 23 18 17 22 19 19 20
  No precisa 4 6 6 1 4 2 3 6 5 4 4 3 7

           Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
      Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación del Presidente

Principales problemas que debe enfrentar el Presidente
-TOTAL EJE TRONCAL-
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36%
Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación del Presidente

¿Cuáles son los principales problemas que debe enfrentar el Gobierno de Evo Morales?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

El control de la corrupción     44 46 39 62 40 53 49 39 43 45 43 44 46
Narcotráfico                         41 39 34 54 41 43 47 37 42 40 41 42 39
El manejo de la economía     38 37 34 45 39 41 38 38 36 41 41 40 33
Plan de lucha contra la 
pobreza      37 48 47 50 22 27 37 40 35 39 38 39 35p
La lucha contra la 
delincuencia 36 40 42 40 28 30 30 40 33 38 35 35 37
La erradicación de la coca    24 20 15 30 30 36 28 20 23 25 24 26 23
Terrorismo                           19 20 23 18 16 8 23 19 20 18 17 20 20
Las Autonomías 
departamentales       19 15 10 36 19 27 24 14 20 17 21 20 15
La resolución de losLa resolución de los 
conflictos sociales 19 20 16 26 16 20 21 17 19 18 19 17 20
Las relaciones 
internacionales       17 15 17 37 11 23 18 16 18 17 17 18 17
La exportación de gas           16 13 16 21 16 29 16 14 18 15 22 15 12
La resolución de los 
conflictos internos 15 15 20 19 11 15 13 16 15 15 12 16 16
Las conversaciones conLas conversaciones con 
Chile sobre el tema de la 
salida al mar 12 12 11 22 8 12 13 11 13 10 10 13 13
El fomento a las inversiones 
extranjeras 11 14 12 20 6 18 10 10 11 12 11 11 12
La reforma del Poder 
Judicial        10 14 9 19 5 14 11 9 10 10 8 10 11
Ni 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1
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  Ninguno                              0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1
  No sabe/No precisa             2 3 2 0 2 1 0 3 2 2 1 1 4

           Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
      Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación del Presidente

¿Cree Ud. que Evo Morales logrará tener una gestión 
positiva para el país, o no cree?

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados (1.034)



Evaluación del Presidente

¿Cree o no cree usted que Evo Morales logrará tener una gestión de Gobierno positiva para el país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Si cree 44 61 57 39 29 28 36 52 47 41 42 43 47
No cree 47 30 35 54 62 66 55 39 45 50 50 48 45
No precisa 9 9 8 7 9 6 9 9 8 9 8 9 8

           Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328      Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Opinión sobre los conflictos p
sociales

Nobody’s Unpredictable



Opinión sobre los conflictos sociales

Cantidad de conflictos sociales respecto hace 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿la cantidad de conflictos sociales que se dan actualmente en el país es mayor, igual o menor que 
hace 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

M 40 42 42 57 31 41 43 38 37 43 39 40 40

Ciudad NSE Sexo Edad

Mayor 40 42 42 57 31 41 43 38 37 43 39 40 40
Igual 41 35 31 30 55 49 41 39 43 39 41 40 43
Menor 18 20 26 13 13 10 15 21 20 16 19 19 15
No precisa 1 3 1 0 1 0 1 2 0 2 1 1 2

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Opinión sobre los conflictos sociales

Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Opinión sobre los conflictos sociales

En los próximos doce meses, ¿Ud. cree que la cantidad de conflictos sociales en el país aumentará, se mantendrá 
igual o disminuirá?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aumentará 31 34 30 50 23 36 36 27 29 33 28 35 29
Igual 43 40 43 32 48 44 41 44 45 41 44 40 46
Disminuirá 20 18 22 12 23 13 20 22 20 20 22 19 19
No precisa 6 8 5 6 6 7 3 7 6 6 6 6 6
 

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Opinión sobre los conflictos sociales

Manejo de los conflictos sociales por parte del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-

90

100
Bien Regular Mal

70

80

90

47 45

38
44

53
48 48 50

46
42

46
51

54

46
49 51 53

59 58 59 58 58 56 54
51

58

46

38 36 3740

50

60

%

21
18

15 17
14

17 15 16 15
19 20

17
22 20 20 19 20 21

27 26
21

17
11 13

38

30
35

38

30
34 34 32

36 37
31 30

23

32
29 29

25

17
14 13

19
23

31 30 30 31

1520

30

40

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

11 13
9

13

0

10

J A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

101

J A S O N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A
Base: Total de entrevistados (1.034)



Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿el Gobierno manejó bien, regular o mal los conflictos sociales que se presentaron durante este mes?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Bien 9 13 12 11 4 3 7 11 10 8 7 7 14

Ciudad NSE Sexo Edad

Bien 9 13 12 11 4 3 7 11 10 8 7 7 14
Regular 58 57 70 45 56 50 57 61 58 58 59 57 58
Mal 31 26 15 43 38 46 34 25 30 31 31 34 25
No precisa 2 4 3 1 2 1 2 3 2 3 3 2 3
 

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Evaluación de la situación política del país

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la situación política del país

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Buena 11 19 11 9 7 9 8 13 13 9 8 10 14

Ciudad NSE Sexo Edad

Buena 11 19 11 9 7 9 8 13 13 9 8 10 14
Regular 64 60 76 56 63 56 64 66 64 64 66 66 61
Mala 24 20 12 35 28 35 26 20 22 25 25 23 23
No precisa 1 1 1 0 2 0 2 1 1 2 1 1 2
 

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
B P d d (Ab ) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Evaluación de la situación política del país

Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país 
dentro de 12 meses?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la situación política del país

Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país dentro de 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Mejor 18 23 24 14 12 13 17 19 20 15 17 18 18

Ciudad NSE Sexo Edad

Mejor 18 23 24 14 12 13 17 19 20 15 17 18 18
Igual 51 54 55 51 48 55 49 52 51 51 54 49 52
Peor 23 17 17 30 28 29 25 21 23 24 22 24 23
No precisa 8 6 4 5 12 3 9 8 6 10 7 9 7
 

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
B P d d (Ab ) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Coyuntura Política

¿Podría decirme a qué religión pertenece o si no pertenece a ninguna? 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Coyuntura Política

¿Podría decirme a qué religión pertenece o si no pertenece a ninguna?¿Podría decirme a qué religión pertenece o si no pertenece a ninguna?

Respuestas: Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Católico 70 63 65 69 77 75 72 68 68 71 67 74 67
Protestante (Cristiano, 
Evangelista, Metodista, etc.) 13 12 16 12 13 14 13 13 15 12 15 12 13

Evangélico o Pentecostal 5 5 8 7 3 2 6 6 4 6 5 4 8
T ti d J h á 1 0 0 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1Testigo de Jehová 1 0 0 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1
Agnóstico o  ateo (no cree 
en Dios) 1 1 1 2 0 2 1 1 1 1 1 1 0

Iglesia de los Santos de los 
Últimos Días (Mormones)

1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1

Otro 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Ninguno 7 12 7 8 3 7 5 7 8 5 8 6 6
No sabe / No precisa 2 7 1 0 1 0 1 3 2 3 2 2 3

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

¿En algún momento, participó Ud., o algún miembro de su familia de alguno de los 
siguientes ritos, o no? 

-TOTAL EJE TRONCAL-

Sí No No precisa

59% 40% 1%Ch'allas
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31% 67% 2%Ofrendas
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Coyuntura Política

¿En algún momento, participó Ud., o algún miembro de su familia de alguno de los siguientes ritos, o no?

Respuestas: Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ch'allas
Sí 59 69 65 66 48 59 58 61 63 55 52 68 54

Ciudad NSE Sexo Edad

3
No 40 31 32 34 51 39 42 38 35 44 46 31 45
No precisa 1 0 3 0 1 2 0 1 2 1 2 1 1

Sahumerios
Sí 39 54 46 39 27 31 37 42 42 36 31 47 38
No 60 45 52 61 72 67 63 57 57 63 68 52 62
No precisa 1 1 2 0 1 2 0 1 1 1 1 1 0

Ofrendas
Sí 31 35 44 24 25 25 25 37 33 30 30 35 29
No 67 64 52 76 74 73 75 61 65 69 68 64 69
No precisa 2 1 4 0 1 2 0 2 2 1 2 1 2p

Rutuchas
Sí 26 44 44 20 8 15 19 32 27 25 24 30 23
No 72 55 54 79 88 83 79 66 71 73 74 67 75
No precisa 2 1 2 1 4 2 2 2 2 2 2 3 2
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Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Coyuntura Política

¿Cree Ud. en..., o no? 
-TOTAL EJE TRONCAL-

Sí No No precisa

73% 24% 3%Los milagros

55% 39% 6%
La resurrección /

vida después de la
muerte

28% 63% 9%La reencarnación
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Coyuntura Política

¿Cree Ud. en…, o no?

Respuestas: Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Los milagros
Sí 73 72 64 65 84 75 74 73 70 77 74 76 71

Ciudad NSE Sexo Edad

S 3 6 65 8 5 3 0 6
No 24 24 31 34 15 25 24 23 27 20 24 22 26
No precisa 3 4 5 1 1 0 2 4 3 3 2 2 3

La resurrección / vida 
después de la muerte
Sí 55 45 51 53 64 54 61 52 53 57 47 57 59
No 39 47 44 45 30 41 35 41 41 37 48 37 35No 39 47 44 45 30 41 35 41 41 37 48 37 35
No precisa 6 8 5 2 6 5 4 7 6 6 5 6 6

La reencarnación
Sí 28 25 23 38 29 31 34 24 28 28 24 32 27
No 63 64 69 60 59 62 59 65 63 62 67 58 63
No precisa 9 11 8 2 12 7 7 11 9 10 9 10 10

La brujería
Sí 26 32 21 21 29 24 30 25 29 23 26 31 20
No 71 65 74 78 69 76 67 71 68 74 71 66 78
No precisa 3 3 5 1 2 0 3 4 3 3 3 3 2
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Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Coyuntura Política

¿Cree Ud., que las movilizaciones del sector gremial son promovidas por los 
grandes contrabandistas o cree Ud., que son demandas justas del sector gremial 

que se ve afectado con la aplicación de la Ley General de Aduanas?q p y
-TOTAL EJE TRONCAL-

% Son promovidas por los grandes contrabandistas.
% Las demanda del sectro gremial son justas…
% NPLas demandas del sector 

gremial son justas

58 29 13Total Eje Troncal
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Coyuntura Política

¿Cree Ud., que las movilizaciones del sector gremial son promovidas por los grandes contrabandistas o cree Ud., 
que son demandas justas del sector gremial que se ve afectado con la aplicación de la Ley General de Aduanas? 

Ciudad NSE Sexo Edad
Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Las movilizaciones del 
sector gremial son 
promovidas por los grandes

45 64 63 40 28 40 42 49 50 41 44 44 49
promovidas por los grandes 
contrabandistas.
Las demandas del sector 
gremial son justas y se ven 
afectados con la aplicación 
de la Ley de Aduanas.

33 27 24 44 37 37 35 30 30 35 35 36 26

N i 22 9 13 16 35 23 23 21 20 24 21 20 25No precisa 22 9 13 16 35 23 23 21 20 24 21 20 25

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que son de La Paz, El Alto y Cochabamba
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

En su opinión, ¿la aplicación de la Ley General de Aduanas es algo beneficioso o 
perjudicial para el país? 
-TOTAL EJE TRONCAL-

% Es beneficioso % Es perjudicial % NP
Es perjudicial

54 31 15Total Eje Troncal
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Coyuntura Política

En su opinión, ¿la aplicación de la Ley General de Aduanas es algo beneficioso o perjudicial para el país? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Es beneficioso 54 68 66 47 42 54 55 54 59 48 54 53 55
Es perjudicial 31 21 24 40 38 27 33 31 27 36 32 34 28
No precisa 15 11 10 13 20 19 12 15 14 16 14 13 17

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
T d b d 30 i ifi ti t dí ti t
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Coyuntura Política

En su opinión, ¿la aplicación de la Ley General de Aduanas es algo beneficioso o 
perjudicial para el sector gremial? 

-TOTAL EJE TRONCAL-

% Es beneficioso % Es perjudicial % NP
Es perjudicial

30 48 22Total Eje Troncal
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Coyuntura Política

En su opinión, ¿la aplicación de la Ley General de Aduanas es algo beneficioso o perjudicial para el sector gremial? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

E b fi i 30 29 32 23 32 33 33 27 31 29 30 26 34

Ciudad NSE Sexo Edad

Es beneficioso 30 29 32 23 32 33 33 27 31 29 30 26 34
Es perjudicial 48 55 50 56 41 42 48 50 47 49 48 52 45
No precisa 22 16 18 21 27 25 19 23 22 22 22 22 21

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328( )

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

Como Ud. seguramente escuchó en los últimos días los departamentos de Oruro y 
Potosí se vieron enfrentados por el tema limítrofe de la población de Coroma, 

¿Quién cree Ud. que tiene la razón en este conflicto, Oruro o Potosí? ¿ q ,
-TOTAL EJE TRONCAL-

% Oruro % Potosí % NP
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Coyuntura Política

Como Ud., seguramente escuchó en los últimos días los departamentos de Oruro y Potosí se vieron enfrentados por 
el tema limítrofe de la población de Coroma, ¿Quién cree Ud., que tiene la razón en este conflicto, Oruro o Potosí? p , ¿Q , q ,

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Potosí 41 35 33 48 46 45 48 36 43 38 45 39 40
Oruro 12 13 21 9 7 8 8 15 12 12 14 11 10
No precisa 47 52 46 43 47 47 44 49 45 50 41 50 50

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323ase ea ( bs) 03 309 0 05 3 0 30 3 8 586 5 5 0 30 09 3 3
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

123



Coyuntura Política

Sobre este mismo tema, ¿Cree Ud. que el Presidente Evo Morales debe 
trasladarse al departamento de Potosí con la finalidad de terminar con el conflicto, o 

no?
-TOTAL EJE TRONCAL-

% Sí, debe trasladarse a Potosí % No debe trasladarse a Potosí % NP

NP

No debe
trasladarse a 

P t í
69 14 17Total Eje Troncal

14% 17%

NPPotosí
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65
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El Alto 65
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Coyuntura Política

Sobre este mismo tema, ¿Cree Ud., que el Presidente Evo Morales debe trasladarse al departamento de Potosí con 
la finalidad de terminar con el conflicto, o no? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Sí, debe trasladarse a 69 68 65 83 66 69 72 67 69 69 75 68 64
No debe trasladarse a 
Potosí

14 20 24 7 9 15 11 16 16 13 10 15 19

No precisa 17 12 11 10 25 16 17 17 15 18 15 17 17

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

En su opinión, la celebración de los actos conmemorativos del 6 de Agosto en 
Santa Cruz, fue algo positivo para la unidad del país, algo negativo para la unidad 

del país o no significó ningún avance para la unidad del paísp g g p p
-TOTAL EJE TRONCAL-

% Algo positivo para la unidad del país
% Algo negativo para la unidad del país
% No significó ningún avance para la unidad del paísAlgo negativo 

para la unidad del
No significó 

ningún avance

47 13 29 11Total Eje Troncal

% No significó ningún avance para la unidad del país
% NP

13% 29%

para la unidad del 
país

g

40 9 37 14La Paz

11% NP
54 13 19 14El Alto

47%

11% NP
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Coyuntura Política

En su opinión, la celebración de los actos conmemorativos del 6 de Agosto en Santa Cruz, fue…

Ciudad NSE Sexo Edad
Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Algo positivo para la unidad 
del país

47 40 54 41 50 49 44 49 51 44 47 44 53

Ciudad NSE Sexo Edad

Algo negativo para la unidad 
del país 13 9 13 8 17 18 12 13 12 14 12 13 14

No significó ningún avance 
para la unidad del país 29 37 19 46 23 24 34 27 28 29 32 31 22

No precisa 11 14 14 5 10 9 10 11 9 13 9 12 11

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328

Eje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
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Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

En el mes de la celebración de la Independencia de Bolivia, ¿cuál sería el mejor 
regalo que podría recibir el país?

-TOTAL EJE TRONCAL-

28%Integración / Unidad

24%

g

Fuentes de empleo

12%

7%

Paz

La salida al Mar

7%

6%

Eliminar el narcotráfico

Eliminar la corrupción
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Eliminar el contrabando

Eliminar el racismo
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Coyuntura Política

En el mes de la celebración de la Independencia de Bolivia, ¿cuál sería el mejor regalo que podría recibir el país? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

Integración / Unidad 28 31 18 28 32 36 30 25 27 29 26 29 28
Fuentes de empleo 24 29 36 23 15 22 19 28 25 24 22 26 25
Paz 12 9 11 18 12 5 12 13 9 14 13 12 10
La salida al Mar 7 7 9 7 6 3 7 8 9 5 9 5 8La salida al Mar 7 7 9 7 6 3 7 8 9 5 9 5 8
Eliminar el narcotráfico 7 4 4 5 11 14 7 5 7 6 6 8 6
Eliminar la corrupción 6 7 4 9 7 7 7 6 7 6 7 6 7
Eliminar el contrabando 6 4 7 2 7 7 8 4 6 5 7 5 5
Eliminar el racismo 5 7 3 5 6 2 6 6 5 5 4 6 6
Otro 1 1 1 2 0 2 0 1 1 2 1 1 1
Ninguno 1 0 3 1 0 1 1 1 1 1 2 0 1
No sabe / No precisa 3 1 4 0 4 1 3 3 3 3 3 2 3

Base Real (Abs) 1034 309 210 205 310 130 318 586 524 510 302 409 323
Base Ponderada (Abs) 1034 219 242 159 415 140 314 581 527 507 299 406 328
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YOEje Troncal, agosto de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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INDICCA

Nobody’s Unpredictable



INDICCA

El Índice de Confianza de Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de la confianza de los consumidores
sobre la actividad económica presente y futura. Para determinar el
INDICCA, se promedian los resultados de preguntas relacionadas a
l l ió t l (INDICCA P t ) l t tila evaluación actual (INDICCA Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar.
La situación económica del país.
La situación laboral.
El t d iEl entorno de precios.
La intención o capacidad de invertir en el hogar o comprar
electrodomésticos.
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INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
-TOTAL EJE TRONCAL-

El Índice de Confianza de
Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de
la confianza de los

Mayor 
grado de confianza

90

100

consumidores sobre la actividad
económica presente y futura.
Para determinar el INDICCA, se
promedian los resultados de
preguntas relacionadas a la 60

70

80

preguntas relacionadas a la
evaluación actual (INDICCA
Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar

Confianza
Intermedia

54 54
58 58 56 55 55

50 49 51
48

535454
514948

45
41

45
48

40

50

60

%

La situación económica familiar.
La situación económica del país.
La situación laboral.
El entorno de precios.

Menor

41

20

30
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La intención o capacidad de 
invertir en el hogar o comprar 
electrodomésticos.

Menor 
grado de confianza

0

10

N D E F M A M J J A S O N D E F M A M J J A

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

132



INDICCA

INDICCA Presente y Futuro
-TOTAL EJE TRONCAL-

Mayor 
grado de confianza

90

100 INDICCA Presente INDICCA Futuro

5757
61 59 57 57

70

80

Confianza
Intermedia 42

37 37
42

39
43

47
44

47 49 50
54 53 53 51 53

56 57
54 54 54

49 49 49 4846 44
40

45 43
46

49
45

49 50 52 54 55 53
57 55 57 57 56

51 50 52
48

40

50
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%
37 37
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INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
Consolidado por ciudad, NSE, sexo y edad

-TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Género Edad

% % % % % % % % % % % % %

INDICCA         47,8 49,4 52,5 45,7 45,3 45,8 46,6 49,1 49,4 46,2 49,5 47,5 46,8

INDICCA Presente 48,0 48,4 52,6 44,8 46,4 45,4 46,7 49,3 49,6 46,2 50,0 47,4 46,7

INDICCA Futuro  47,7 50,3 52,3 46,6 44,3 46,1 46,5 48,8 49,2 46,2 48,9 47,5 46,9
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INDICCA

Consumidores que esperan una mejora en su situación 
económica familiar, del país y condiciones para encontrar 

100
Familia País Trabajo

trabajo dentro de 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Ficha técnica

Nobody’s Unpredictable



Ficha técnica

Objetivos del estudio
•Contar con el seguimiento sistemático de las opiniones y actitudes
de la población con respecto a los acontecimientos políticos

Trabajo de campo: Un equipo de encuestadores previamente
seleccionado fue convocado y sometido a un entrenamiento con la
finalidad de garantizar el manejo adecuado de los instrumentos ede la población con respecto a los acontecimientos políticos,

económicos y sociales del país.
Diseño muestral
Universo: Compuesto por personas entre los 18 y 70 años de
edad, de ambos sexos y de todos los niveles socioeconómicos,
que residen en el área urbana del Eje Troncal de Bolivia, es decir
las ciudades de La Paz El Alto Cochabamba y Santa Cruz

finalidad de garantizar el manejo adecuado de los instrumentos e
instrucciones en la selección muestral y en la aplicación del
cuestionario. Luego de realizarse la totalidad de encuestas, el
trabajo de los encuestadores fue sometido a un primer control de
calidad, consistente en la supervisión del 30% del trabajo de cada
uno.
P i d d l t b j d El t b j d d ó 11 dílas ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz.

Muestra: Conformada por 1.034 personas respetando la
distribución real de la población por sexo y edad.
Selección muestral: Fue estratificada por zonas, con selección
aleatoria de manzanas por computadora y selección sistemática de
viviendas. En la vivienda la persona a ser entrevistada fue
seleccionada teniendo en cuenta cuotas de sexo y edad El diseño

Periodo del trabajo de campo: El trabajo de campo duró 11 días
y se efectuó entre el 11 y el 23 de agosto de 2010.
Edición y codificación: Una vez culminada la recolección de los
datos, se procedió a efectuar un segundo control de calidad
consistente en la revisión de la totalidad de los cuestionarios -
edición- con el fin de detectar errores sistemáticos que pudieran
h b t d d t l t d i f ióseleccionada teniendo en cuenta cuotas de sexo y edad. El diseño

fue desproporcionado por niveles socioeconómicos y luego
ponderado por ciudad y por nivel socioeconómico.
Margen de error: El diseño y tamaño muestral permiten realizar
estimaciones en los resultados totales con un margen de error de +
3,1%, estimando una confiabilidad del 95% al asumir la máxima
dispersión en los resultados (p/q 1)

haberse presentado durante la toma de información.
Posteriormente, las preguntas abiertas fueron codificadas, para lo
cual se empleó una tabla de códigos previamente confeccionada
mediante la transcripción del 100% de las respuestas. De esta
manera, los cuestionarios estuvieron preparados para su digitación
y procesamiento en el Centro de Cómputo de Ipsos APOYO.

dispersión en los resultados (p/q=1)
Cobertura
Geográfica: El estudio cubrió el área urbana de las ciudades que
comprenden el Eje Troncal de Bolivia, es decir La Paz, El Alto,
Cochabamba y Santa Cruz.
Estadística: Se entrevistó a 1.034 personas, de las cuales 524
f h b 510 f j 302 di t l

Procesamiento de datos
El procesamiento de la información consistió en el ingreso y
procesamiento automatizado de los datos, con el fin de detectar y
corregir inconsistencias y de realizar la correspondiente tabulación.
Para ello se tomó en cuenta una serie de normas, que fueron
programadas en lenguaje de computadora. Además los resultados
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fueron hombres y 510 fueron mujeres; 302 correspondientes al
grupo de edad de 18 a 24 años, 409 al grupo de 25 a 39 años y
323 al segmento de 40 a 70 años.
Método: Se llevó a cabo mediante entrevistas directas orientadas
a captar información de las personas mayores de edad, utilizando
para ello un cuestionario estructurado y precodificado con algunas

bi

finales fueron ponderados con la finalidad de obtener la distribución
real de la población en estudio.
Presentación de resultados
El informe está compuesto por un resumen ejecutivo,
complementado con gráficos y tablas estadísticas que muestran
los principales resultados del estudio.
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Menciones legales

© 2010 Ipsos – All rights reserved.

Los resultados del estudio son confidenciales y destinados para uso interno y exclusivo del cliente. Su eventual
difusión por cualquier medio requiere la aprobación escrita de Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A. y deberá ceñirse
a las políticas de difusión de la misma, las cuales están a disposición de los interesados, a fin de garantizar que la
misma se realice apropiadamente.
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misma se realice apropiadamente.
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